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INTERROGAZIONE SCRITTA E-0700/04
di Benedetto Della Vedova (NI)
alla Commissione

Oggetto: Utilizzo di risorse del Fondo sociale europeo per il progetto "Edunet"

Attraverso due mie precedenti interrogazioni (E-0103/011 del 29/1/2001 e E-2345/022 del 29/7/2002) 
avevo sottoposto alla Commissione il caso del "Progetto Edunet" promosso dalla CST s.r.l., e 
finanziato con fondi UE (fondo sociale europeo, programma ADAPT), da cui sembrava emergere un 
utilizzo dei fondi europei del tutto estraneo al loro obiettivo.

Con la sua risposta dell'8 marzo 2001 la Commissaria Anna Diamantopoulou ci ha comunicato che, a 
seguito delle citate interrogazioni, la Commissione aveva chiesto al Ministero del Lavoro italiano di 
verificare le spese realizzate nell'ambito del progetto Edunet e di bloccare il pagamento di qualsiasi 
anticipo.

Con la seconda risposta (del 16 settembre 2002) la Sig.ra Diamantopoulou ci ha comunicato: a) di 
aver ricevuto dal Ministero del Lavoro una relazione dalla quale emergeva "una commistione tra le 
attività relative al progetto e quelle esterne al progetto, ovvero di tipo sindacale"; b) che il Ministero 
del Lavoro aveva bloccato ogni ulteriore pagamento; c) che il dossier era stato trasmesso all'Ufficio 
europeo per la lotta alla frode (OLAF); d) che la Commissione era in attesa della certificazione 
finanziaria relativa alla chiusura delle iniziative comunitarie (Adapt/Emploi), riservandosi il diritto di 
valutare l'ammissibilità delle spese effettuate.

I fatti sopra esposti hanno portato alla apertura di una indagine giudiziaria da parte della procura di 
Roma di cui risulterebbe conclusa la fase istruttoria.

Si chiede alla Commissione:
- se essa ha, anche tramite il governo italiano, ricevuto ulteriori chiarimenti circa il "Progetto 

Edunet"; 
- se è oggi in grado di compiere la valutazione circa l'ammissibilità delle spese sostenute per il 

"Progetto Edunet".

Inoltre, considerando che l'organizzazione coinvolta nei fatti sopra ricordati, la FISACAT-Cisl, è oggi 
coinvolta in altre iniziative finanziate con risorse del Fondo sociale europeo (ad esempio il progetto 
"Flexible Training System"), ritiene la Commissione che questo sia incompatibile con gli obiettivi e le 
finalità del Fondo stesso?
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